

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.

Készítők: Wessely nem névű
Szerkesztőség: Wekerle-ter 502.
Kldóhivatal: Landesmann Miksa és Társanal.

Társzerkesztő:

Dr. Ambrózy Ágoston

Felölös szerkesztő:

Dr. Buza Barna

Társzerkesztő:

Dr. Székely Albert

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetéseket a legutányabbban közlünk.

Közéletünk.

Írta: Dr. Székely Albert.

Hogy közéletünk mennyire megromlott a régi korhadó rendszer alatt, hogy a magyar nemzet erkölcsi érkei saját becsülete megvédése iránt mennyire süllyedt, azt tanúsítja az a legújabb támadás, mely a nemzet becsülete ellen történt.

Hogy ilyen támadás egyáltalában megtörténhetett, az bizonyítja, hogy milyen égető szüksége van a magyar társadalomnak arra, hogy egy vihar elseperje azt a sok szennyet és piszkot, melyet lelkiismeretlen kormányzók halmoztak össze 40 év alatt.

Szegény becsületes Deák Ferenc, mi lett a te szép művedből? Fenséges szép alapozást építettél s azt hitted, hogy egy királyi palota fog épülni rajta. De császári bérencek, feketesárga banditák már az alapfalakat is lerombolták, s nem maradt nagy alkotásból egyéb, mint hitvány erkölcselenség, alávaló protekció, közvagyonni sikkasztások, az alkotmány elárulása, az alaptörvények cinikus kijátszása, szóval olyan süllyedés a közérköcsökben, aminőtalan a római birodalom hanyatlása óta nem volt.

Fejtől bűdösödik a hal, mondja a magyar közmondás. Tessék végignézni az egész közéletben, egy fekete-sárga lelkű miniszterelnök erkölcsi aberrációja villámként repül végig a magyar közgazgatás egész skáláján le az utolsó zsandárig és falusi bakterrig.

Az mind érzi kezében annak a piszkos alávaló hatalomnak, hatalmi gögnek és zsarnokoskodásnak egy részét, amely a miniszterelnöki székben csuesosodik ki.

Igazán mondom, hogy teljes életemben tisztelettel hajoltam meg azok előtt a becsületes magyar emberek előtt is, kik teljesen ellenkező elvi alapon állottak, mint én, mert láttam, hogy önzetlenül és hazaszeretből nem merik elfogadni a mi pártunk elveit és álláspontját, mert félnek a gyors, a rohamos haladástól s lassabban akarnak haladni az egyforma végél felé. Nem is támadtam személyesen senkit és sokszor rossz néven vettem elvtársaimtól, ha néha-napján egyik-másik eltért az elvek harcától és személyi harcra kezdett.

Hosszú ideig azt vitattam, s abban a meggyőződésben voltam,

hogy Tisza István is olyan becsületes igaz szívű jó magyar ember. Személyesen kérdeztem meg olyan férfiakat, akik vele érintkezésben voltak és vannak és ezek is meg erősítették véleményemet.

De abban a pillanatban, amidőn ősi szent alkotmányunkat orvul, gazul megtámadta, lehullt a hályog szememről, éreztem, tudtam s remegtem tőle, mint a legveszedelmesebb banditáktól szokás.

És ez a veszedelmes alkotmányrabló, ez a fekete-lelkű hiéna, hogy tudta fanatizálai az ország egy részét. Voltak, akik szenvedélyesen, vakon követték volna minden megfontolás nélkül bárhová, csak azt a feketesárga zászlórongyot, melyet kezében tartott, nemzetiszínű szallaggal fedje be. És ehhez ő remekül értett.

A reformátusok rajongtak érte, mert hisz ő a világ legliberalisabb embere volt, mert reformátusnak született. Holott zsarnoki uralma alatt egy hajszálnyal sem vitte előbbre azokat a jogokat és követelményeket, melyek az a tösgyökeres magyar hitfelekezetet megilletik. Javított ő a református egyház, a szegény papok és tanítók helyzetét? Egy szemernyit sem.

Hitrokonaim imádrák, mert hisz ő a legraffináltabb szemérmelenséggel a zsidóság őrangyalának tudta magát feltüntetni. Mit tett ő a zsidóságért? Talán előbbre vitte a 38 esztendő óta vajudó z-ido autonómiát? Vagy a szegény zsidó papságon, a nyomorúságban küzdő zsidó tanítóság gon és iskolákon segített?

Szeretném kikiabálni a világba, hogy olyan alávaló játékokat a zsidósággal nem üztek sehol mint mi velünk üztek a mindenkori kormányok. Először megsimogattak minket, aztán összevesztettek minket saját felekezetünkben, csináltak aljas gazsággal háromféle zsidóságot csak azért, hogy szétforgácsolják erőnket s mind a háromféle zsidóságot zsarnoki rabigába görnyessék. Aztán jött Tisza Kálmán alatt, az ő kormánya és kormányrendszere alatt, — halljad magyar ember — az ő igazságügyminisztere védszárnyai alatt ránk uszították a többi felekezeteket, úgy hogy nyomorúságos társadalmunk még most is annak a hatása alatt szenved.

Vagy nem mondok igazat? Magyar társadalom, tedd szivedre a kezedet s mondd meg becsületedre lelkiismeretedre, vajjon a

legtisztességesebb, a legbecsületesebb, a legönzetlenebb, a leg-hazafiasabb zsidó be van-e úgy fogadva a te uri társaságodba, mint az az úgynevezett „uri fiatal-ság”?

Kérem ne méltóztassék az orrát fintorítani, hanem egyenesen felelni. Az orrfintorítást én jól ösmernem!

Bizony a zsidóbarát Tisza István alatt is csak úgy burjánzottak a falvakban a — tisztelet a kivételnek — piszkos konkurentiájú szövetkezetek s kergették ki a szegény zsidót családostul Amerikába épen úgy, mint a magyar közgazgatás segített szolgabírácskával kirugatni a szegény keresztény és zsidóvállasu magyarokat.

A bűzös halnak a fejtől elbődült már egész közéletünk. Magukat önértetesnek tartó férfiak kezdték hinni, hogy az alkotmányrablás, az alávaló — hazaárulás erény, a becselenség nem bűn, a hazugság az ma már igazság!

Január 26-ika egy villanyütés volt az elkábult, elernyedt, sárban tetregő részeg közvéleményre. Elbámultam a jellemek eljalsodásán, midőn olvastam a kormánypart lapjainak az elszörnyűködését, hogy hogy lehetett volna győzni mikor még a bírói kar is ellene fordult a kormánypartnak.

Hiszen az lett volna a csodálatos, hogy a magyar becsületnek, a magyar alkotmánynak, az igazságnak még ez az egyedüli mentő-vára helyeselte volna és így megszavazta volna a törvénynek világos, öntudatos alávaló megsértését és előre megfontolt galád megszegését!

A magyar bírói kar az az egyedüli védbástya, olyan mint hajdanában a vármegye volt, melyen a korrupt kormányok bitangságai összeűződnak. Ennek a bírói karnak a jogára alá helyezte a nemzet az ő szent törvényeit, e törvénynek oltalma és védelme, hőtiszta, becsületes kezekre van bízva, ők az igazi, a valódi koronaőrök, mert megvédelmézik a szenny és piszkóttól Szent-István koronáját az az önfeláldozók, a szegénységben küzdők s nem az aranyruhába, cifra gunyába bujtatott darabantok.

A magyar nemzet története a késő korban is hálával fog megemlékezni az igazság eme dicső hőseiről, harcosairól.

Közéletünk egyik legszenye-sebb, legundorítottabb jelensége,

hogy fizetett gazemberek, pestist-terjesztő veszett sajtó-bacillusok, felfogadott banditák orgyilokkal a kezükben támadnak a nemzet közérköcsülete ellen.

Csak nemrégiben egy magyar élelcar egy költeményt közölt, mely felháborította az egész közvéleményt s dacára annak, hogy szánya-bánja tettét, mégis számtalan helyen kitiltották. Most meg a „Pester Lloyd”, a kormány ismert közlönye, melyet a magyar nemzet adófizető polgárainak a pénzéből subventionálnak, intézett egy olyan durva, vakmerő, és arcátlan támadást nemzeti becsületünk ellen, melynél különbet még a magyarfaló Schulferein lapjai sem tudtak soha intézni ellenünk.

Es ez a támadás egy megvesztett agynak, egy megbomlott léleknek, ugyanannak a sugalmazásából származhat, aki erőszakolja az ujhelyi petitió beadását.

Biztos forrásból tudom, hogy Tisza István erőszakolja és támogatja az ujhelyi petitiót is.

Hát ezt az embert én nem tartom többé annak a csodálatos okos és önzetlen becsületes magyarnak, hanem vagy egy naiv hiszékeny gyermeknek, vagy egy politikai gonosztevőnek és épen azért egyike a legveszedelmesebb politikai kalandoroknak, akit valaha ösmertünk. Azon fogok csodálkozni, ha Kossuth és Apponyi kormányra kerülne, és Tisza István nem lépne ki a magyar honpolgári kötelekből és honosíttatja magát Ausztriában.

Mert amelyik még kormányon lévő magyar miniszter eltűri, hogy legbensőbb, legbizalmasabb lapja a legnagyobb hazafiakról, a magyar nép képviselőiről így beszél, mint akik a legmélyebb Ázsiából jöttek, a magyar becsület, a nemzet alkotmánya megmentőinek harcáról, mint a kultura válságáról beszél, az a miniszter, egy politikai kalandor, az a lap, amely azt írja egy szenny lap s annak a cikknek írja egy hitvány bitang, aki nem érdemi meg, hogy egy lovagias magyar ember kardéle elé állítsa, hanem egyedüli orvosság kutyá korbácsal kikergetni ebből az országból és minden tisztességes, becsületes magyar ember tiltsa ki abból a hajlékból, amelyikbe belép ezt a lapot addig, amíg a magyar képviselőket és magyar nemzetet meg nem követi. Aki ezt nem

